

Газета печатается с февраля 1944 года. Цена в розницу свободная.

ЗНАМЯ ТРУДА

Общественно-политическая газета

Соучредители: Правительство Ленинградской области, администрация Сланцевского района и трудовой коллектив редакции

Свободная
в номере

ПРОФСОЮЗ НАСТАИВАЕТ НА СОЦИАЛЬНЫХ ГАРАНТИЯХ

Делегатами II съезда Российского независимого профсоюза работников угольной промышленности были представители профсоюзной организации АО «Ленинградсланец» Ю. К. Кулевский и В. Х. Бойцов. О результатах работы съезда рассказывает председатель профкома АО «Ленинградсланец» Ю. К. КУЛЕВСКИЙ:

(Продолжение на 2-й стр.).

Горячий телефон с 16 до 17 часов

«Какие категории пенсионеров пользуются правом бесплатного проезда в городском транспорте? Я получаю пенсию по потере кормильца?».

Отвечает начальник управления по социальной защите населения Т. Н. ВЕСЕЛОВА:

- На городском тран-

спорте пользуются правом бесплатного проезда пенсионеры по возрасту и инвалидности.

«В каких случаях пенсионеры могут получать две пенсии?».

Т. Н. ВЕСЕЛОВА:

- Правом на получение двух пенсий пользуются:

1. Инвалиды войны.

Федор Семенович РОМАНЧЕНКО, Иван Матвеевич ИВАНОВ: «В 1995 году мы не получили денежную компенсацию, предусмотренную в честь 50-летия Победы. Возможно ли ее получить сейчас?».

Т. Н. ВЕСЕЛОВА:

— Романченко Федор Семенович получил единовременную выплату к 50-летию Победы в сумме 103320 рублей по поручению № 041765 от 20 апреля 1995 года на почте.

СОКОЛОВА И. В.: «Хотелось бы знать, как поступать человеку с оплатой коммунальных услуг, если он уезжает из квартиры на определенный срок?».

Отвечает главный бухгалтер МП ЖПЭП В. С. ЧЕБОТАРЕВА:

— Прежде всего квартироцемщик перед отъездом на длительное время должен принести в свое ЖЭУ заявление о том, что он уезжает. Потом он по возвращении

КОРОТКОЙ СТРОКОЙ

В канун Дня Победы глава районной администрации Я. Я. Богданов встречалась с ветеранами партизанского движения. Встреча проходила в известной партизанской землянке, которую ветераны бережно сохраняют.

Я. Я. Богданов провел также в помещении районной администрации праздничный прием ветеранов войны.

Начальник отдела капитального строительства районной администрации Г. Н. Страшко выступила с отчетом о работе в коллективе ТОО «Сланцевский строительный комбинат».

С апреля по Сланцевской радиотрансляционной сети штаб гражданской обороны проводит цикл лекций по вопросам предупреждения чрезвычайных ситуаций. Цикл рассчитан на 14 лекций.

С 1 мая по 1 июня в Санкт-Петербурге и Ленинградской области Госавтоинспекция проводит операцию «Автобус», целью которой является повышение уровня безопасности пассажирских перевозок.

В минувший понедельник, 13 мая, состоялось очередное аппаратное совещание администрации района, которое вел глава администрации Я. Я. Богданов.

По сообщениям начальников ОВД и пожарной охраны минувшая неделя была относительно спокойной по состоянию правопорядка и пожарной безопасности. Начальник ОВД А. А. Серов обратил внимание на то, что в настоящее время возбуждены уголовные дела по попрошайничеству несовершеннолетних.

Я. Я. Богданов по результатам информации ОВД и пожарной охраны предложил соответствующим отделам и службам принять необходимые меры по решению отдельных проблем станции спасения на воде и подготовки предприятий лесного комплекса к летнему периоду с целью недопущения лесных пожаров на территории района.

В ПОНЕДЕЛЬНИК У ГЛАВЫ АДМИНИСТРАЦИИ

В качестве основного вопроса было заслушано сообщение начальника отдела торговли администрации В. Д. Барановой о том, как складывается ситуация сейчас с обеспечением продуктами питания населения города и района. Если в городе особых хлопот нет, то на селе предстоит учесть то, что население района увеличивается в летний период вдвое.

Я. Я. Богданов дал распоряжение зам. главы администрации В. С. Долгову и начальнику отдела торговли В. Д. Барановой подготовить, просчитать запасные варианты обеспечения продуктами питания, особенно хлебом, населения района в летний период в связи с тяжелым экономическим положением

в АО «Сланцыхлеб». Он также поручил требовать подходит к вопросам ассортиментного содержания торговли на селе.

Начальник Сланцевского ПАТП В. Р. Мороз предложил увеличить количество рейсов по маршрутам № 2, № 8, в садоводство «Здоровье» и на озеро Долгое. Для этого необходимо ежедневно выделяемое сегодня на бензин 5 млн. рублей добавлять ежедневно еще 2 млн. рублей.

Я. Я. Богданов согласился с данными предложениями, и количество рейсов будет увеличено, он также попросил В. Р. Мороза все же решить положительно вопрос по заезду автобуса маршрута № 107 в Загривье.

Начальник центра занятости Л. В. Никитина прокомментировала новый федеральный закон об изменениях в Законе о занятости населения. В ближайших номерах газеты «Знамя труда» такой комментарий будет опубликован.

Начальник «Горэлектросетей» А. В. Сырников довел до сведения районной администрации информацию, что предприятие «село» на картотеку: «Ленэнерго» в безакцептном порядке взыскивает со сланцевских «Горэлектросетей» 900 миллионов рублей. В свою очередь «Горэлектросеть» отключает от энергоснабжения своих должников: АО «Мясокомбинат» (47,4 млн. руб.), Межхозяйственный лесхоз (23,8 млн. руб.), «Водоканал» (201,7 млн. руб.), АО «Сланцыхлеб» (35,2 млн. руб.), ПМК-15 (27,4 млн. руб.), райпо (22,3 млн. руб.), АО «Ареоль» (18,4 млн. руб.), ТОО «Силуэт» (1,3 млн. руб.).

На совещании были также обсуждены другие вопросы.

С.-Пб., ул. Кавалергардская, 6
Тел.: (812) 271-81-47
Тел.-факс: (812) 274-19-92

Наш клиент всегда доволен —
Это наш стиль
РМ — ВИЛС
грузовые
АВТОПОКРЫШКИ
отечественного и импортного производства
со склада в С.-Петербурге
— широкий выбор — гибкая система
— доступные цены — скидок.
Ищем агентов для сотрудничества.
Спросите нас о наших специальных предложениях.
6—4

В МИРЕ ИНФОРМАЦИИ

РИГА. Очередной диалог глав правительств Латвии и Эстонии по поводу так называемой «салаковой войны» состоялся на северо-востоке Латвии. Первопричиной конфликта, продолжавшегося три года, послужило установление Эстонией в одностороннем порядке морской границы.

● «Цены на российский бензин и дизельное топливо в этом году сравняются с мировыми», — об этом заявил корреспонденту АЭН зам. председателя комиссии Правительства РФ по использованию газа в качестве моторного топлива В. Будзуляк.

● «Законы, упорядочивающие деятельность заезжих проповедников, надо вводить на уровне субъектов Федерации, ибо Госдума не в состоянии это сделать», — заявил Патриарх Московский и Всея Руси Алексий II, находясь в Пермской области.

КУРС ДОЛЛАРА США НА 13.05.96 ГОДА.
В Сланцевском филиале АО «Промстройбанк»:
покупка — 4920 рублей, продажа — 5060 рублей.
В Сланцевском отделении № 6889 Сбербанка РФ:
покупка — 4900 рублей, продажа — 5050 рублей.

«О2» сообщает

ТЯЖКИХ ПРЕСТУПЛЕНИЙ НЕ БЫЛО

В прошедший праздник на улицах, в общественных местах не зарегистрировано тяжких преступлений против личности. Усиленная работа личного состава ОВД, наружных нарядов позволила держать под постоянным контролем общественный порядок.

За четыре дня, с 8 по 12 мая, зарегистрировано 17 преступлений, из них 11 — хищения чужого имущества. За этот же период произошло 18 бытовых правонарушений на почве злоупотребления спиртными напитками.

ФАЛЬШИВАЯ КУПЮРА

9 мая около 10.30 неизвестный мужчина в ларьке частного предпринимателя обменял 100-тысячную купюру, которая оказалась фальшивой.

НОЧНЫЕ «ДЕЛА»

В ночь на 10 мая неизвестный мужчина похитил из квартиры, в которую его пустили переночевать, деньги в сумме 20 тысяч рублей. Подозреваемый задержан по приметам нарядом патрульно-постовой службы.

В эту же ночь неизвестный открыл похитил с прилавка магазина «Стимул» бутылку водки.

ПРОФСОЮЗ НАСТАИВАЕТ НА СОЦИАЛЬНЫХ ГАРАНТИЯХ

(Начало на 1-й стр.).

— Съезд работал в Москве 24—25 апреля, главной его задачей было дать анализ ситуации, сложившейся в шахтерских коллективах России, и оценку деятельности профсоюза в этих условиях. На съезде была также принята перспективная программа деятельности на ближайшие годы и проведены выборы Российского Комитета углепрофсоюза.

Участников съезда от имени Президента России Б. Н. Ельцина приветствовал его помощник по экономическим вопросам А. Я. Лившиц.

С отчетным докладом о работе, проделанной за 5 лет, выступил председатель РК В. И. Будько. В целом съезд положительно оценил достигнутые результаты, В. И. Будько вновь избран председателем Российского Комитета.

На съезде присутствовали представители шахтерских профсоюзных организаций государств СНГ. Они отмечали, что Российскому независимому профсоюзу угольщиков удалось добиться очень многое, что в решении социальных проблем у себя дома наш опыт им очень полезен.

В выступлениях делегатов съезда нашли отражение все основные моменты, волнующие шахтеров: задержки заработной платы, закрытие шахт и социальные проблемы для целых регионов вследствие этого, вопросы перспективного развития. Съезд принял ряд резолюций, в которых содержится требование к правительству

усилить социальную поддержку угольным регионам, сделать главной целью экономических реформ в стране повышение уровня жизни всех граждан России.

В то же время было принято решение не обсуждать на съезде вопросы, касающиеся предстоящих выборов Президента России. Мнения в различных регионах порой различаются полярно, а профсоюз не является политической организацией. Его задача — сотрудничество со всеми политическими силами в стране и за рубежом в рамках Конституции Российской Федерации. Вне профсоюза действует набирающее силу общественно-политическое движение «Шахтеры России», после окончания съезда состоялось заседание его совета. Решено создавать съезд движения в период до выборов. Кстати, один из лидеров движения В. Д. Катальников избран депутатом Государственной Думы. С его помощью шахтеры имеют возможность влиять на принятие решений на самом высоком уровне.

Мы, представители сланцевских шахтеров, в ходе работы съезда встретились с заместителем министра топлива и энергетики России А. Е. Евтушенко и с председателем компании «Росуголь» Ю. Н. Малышевым. Пока ничего нового нам не сказали; государство полностью рассчиталось с АО «Ленинградсланец», посильная помощь оказана, по инвестициям для строительства энерготехнологического комплекса говорить еще рано. С. ШИШКИНА.

Из резолюции II съезда Российского профсоюза работников угольной промышленности

«О ликвидации угольных предприятий»

Создание конкурентоспособных предприятий, обеспечивающих удовлетворение спроса на угольную продукцию, должно осуществляться параллельно с проведением мероприятий по повышению уровня жизни и социальной защищенности трудящихся отрасли. Необходимо придать Программе структуризации угольной отрасли статус Федеральной, предусматрив ее финансирование.

«О пенсионном обеспечении шахтеров»

Съезд, обращаясь к Государственной Думе, считает необходимым внести изменения в закон «О государственных пенсиях в РСФСР» в части увеличения предельного размера пенсий шахтерам при выходе на пенсию и перерасчете уже назначенных пенсий до 5—6 минимальных размеров (вместо 3,5 минимальных размеров пенсии по действующему порядку).

«О проведении общероссийского референдума»

Съезд одобряет постановление Президиума от 28 февраля 1996 года об участии в подготовке и проведении общероссийского референдума по вопросу «Считаете ли Вы, что рост благосостояния и продолжительности жизни граждан России должен стать главной целью государственной политики и конституционной нормой оценки деятельности Правительства Российской Федерации?» и обращается с призывом к шахтерам и членам их семей поддержать идею общероссийского референдума и принять в нем активное участие.

ДОРОГИ ТРЕБУЮТ ВНИМАНИЯ

Коллектив дорожного ремонтно-строительного управления успешно завершил работу в зимнем сезоне. В весенний период намечено сделать многое в плане ремонта дорог.

— В настоящее время занимаемся обновлением дорожных знаков, окраской автапавильонов, заливаем битумом трещины на дорогах, готовимся к поясочному ремонту, — говорит начальник ДРСУ Ю. П. Фендик. — Красим ограждения на мостах, силовые ограждения, после зимы покрывшиеся

ржавчиной, занимаемся переваривкой гравийных дорог, профилировкой обочин на асфальтобетонных дорогах. Пока погода не позволяет приступить к асфальтобетонным работам в полную силу. Для этого нужно, чтобы среднесуточная температура воздуха устанавливалась не менее 10—15 градусов.

Есть в ДРСУ и приятная новость — в этом году за счет средств Дорожного комитета предприятие получило новый фронтальный погрузчик.

ЧЕЛОВЕК И ЗАКОН

Сотрудники отделения по борьбе с экономическими преступлениями успевают проводить как плановые предварительные проверки в различных организациях, так и работать по конкретным фактам различных нарушений. О некоторых результатах этой работы рассказывает начальник отделения С. А. КОЖЕВИН:

ЭКОНОМИЧЕСКИХ ПРЕСТУПЛЕНИЙ СТАЛО БОЛЬШЕ

— В соответствии с законодательством проверка подлежат все юридические лица независимо от форм собственности. За I квартал текущего года в районе зафиксировано по сравнению с тем же периодом прошлого года увеличение выявленных экономических правонарушений. Так, преступлений раскрыто на 40 больше, уголовных дел возбуждено на 22 больше. Хотя в целом наш район считается в области довольно «спокойным».

— Нередко можно услышать жалобы частных предпринимателей, что ОБЭП и другие контролирующие организации просто «замучали» проверками, в известной мере даже мешают торговаться. Что Вы можете сказать по этому поводу?

— Я согласен, что наши предприниматели поставлены в довольно трудное положение. Но, знаете, учет и контроль нужны не только при социализме. Я считаю, что мы не перегибаем палку. Каких-то конфликтов можно было бы избежать, если бы сами предприниматели обладали более четким представлением о своих правах и обязанностях, не ударялись в ненужные амбиции. Кстати, со стороны ОВД в городскую администрацию направлено предложение о том, чтобы провести встречу с частными предпринимателями города и района, рассказать о наших требованиях, ответить на вопросы. Вероятно, в отделах администрации по торговле, по защите прав потребителей и других тоже есть информация, которая была бы полезна предпринимателям. В принципе мы и сейчас никому в консультациях не отказываем.

— Сергей Александрович, по результатам работы ОБЭП возбуждаются уголовные дела. А в суде они рассматриваются оперативно?

— Нам бы хотелось, конечно, чтобы эти дела поскорее, чем сейчас, получали законное завершение. Ведь есть дела, которые находятся в суде уже не первый год.

— Среди них, если не ошибаюсь, — дела касаю-

щиеся МП «Стройпроект», шахты им. С. М. Кирова. А факт хищения металла в АО «Завод «Сланцы» подтвердился?

— Двое руководителей среднего звена были задержаны при попытке вывезти металл на сумму около 100 миллионов рублей. Возбуждено уголовное дело. Сейчас на заводе проводится ревизия, в ходе которой уже выявлены неучтенные излишки металла, а также доказательства того, что подобная кража на предприятии — не первая. Ну, а что касается шахты им. С. М. Кирова, то в суде еще, действительно, не рассмотрено дело о финансовых нарушениях, в результате которого на шахте сменилось руководство. Недавно закончено расследование другого дела, связанного с этим предприятием. Группе специалистов предъявлено обвинение в кражах оборудования, которое затем передавалось в Эстонию.

— Что ж, будем надеяться, что оценка в суде всем этим прискорбным фактам будет дана не только справедливая, но и современная.

Беседу вела С. ШИШКИНА.

КАЗАЛИСЬ ТАКИМИ БЕЗРАБОТНЫМИ...

Проверки документов у тех, кто стоит на учете в Центре занятости, проводимые силами ОБЭП, регулярно выявляют мнимых безработных. Только в этом году уже доказано, что 14 человек незаконно получали пособие по безработице. Возбуждены уголовные дела.

ЛЬГОТЫ — ТОЖЕ СОБЛАЗН

Поддельные документы, дающие владельцу какие-то льготы, сейчас встречаются все чаще. Как правило, покупаются готовые бланки с подлинными печатями и подписями, в которых переклеиваются фотографии. Недавно изображен Р. П. Клюкин, который подделал справку формы 9 с целью получить в миграционной службе ссуду на приобретение жилья.

ЧТО ЗАРАБОТАЛИ...

В марте суд рассмотрел дело Д. Глушенко и И. Емельянова по обвинению в мошенничестве при перепродаже квартиры. Оба получили по 4 года лишения свободы. Однако пострадал и последний покупатель, поверивший им: остался без денег и без квартиры. По аналогичному обвинению арестован другой сланцевчанин — В. Тарновский. В ходе следствия в его «деятельности» выявлен еще один эпизод преступной манипуляции с жильем.



Рис. В. ШИЛОВА.

К СВЕДЕНИЮ НАЛОГОПЛАТЕЛЬЩИКОВ

Государственная налоговая инспекция по Сланцевскому району доводит до вашего сведения, что в соответствии со статьей 29 Закона Ленинградской области от 5 января 1996 года № 45-03 «Об областном бюджете Ленинградской области на 1996 год» с целью стимулирования развития производства в Ленинградской области предприятиям предоставляется льгота по налогу на имущество в части, поступающей в областной бюджет, в виде сниже-

ния на 0,1 пункта размера его ставки за каждый процент роста реализации продукции в натуральном выражении.

Размер отчислений в областной бюджет от налога на имущество по Сланцевскому району установлен в размере 50% от суммы налога.

Для получения данной льготы предприятия ежеквартально представляют в налоговую инспекцию расчет роста реализации продукции в отчетном периоде. Расчет в натуральном вы-

ражении делением объемов выпуска продукции в отчетном и предшествующем периоде производится только при условии выпуска одного наименования.

При разнородной номенклатуре, изменении структуры выпускаемой продукции расчет производится по определенной форме. С формой расчета можно ознакомиться в налоговой инспекции.

С. МИХАЙЛОВА.
начальник инспекции
советник налоговой
службы I ранга.

ВОЗМОЖНОСТИ НАДО ИСПОЛЬЗОВАТЬ СОЦСТРАХА

Фонд социального страхования Российской Федерации управляет средствами государственного социального страхования, т. е. обеспечивает гарантированные государством пособия по временной нетрудоспособности, беременности и родам, при рождении ребенка и другие, а также санаторно-курортное лечение и оздоровление работников и их семей.

В первую очередь сейчас хочется напомнить о санаторно-курортном обеспечении трудящихся. На каждом предприятии созданы комиссии по социальному страхованию, призванные заниматься вопросами социального страхования, в том числе и санаторно-курортным лечением. Однако, как показывает практика и обращения трудящихся в наше представительство, этим вопросом комиссии не очень хотят заниматься. Это говорит о том, что ни комиссии, ни администрация не прояв-

ляют должную заботу об оздоровлении своих работников. Хотя мы постоянно информируем своих страхователей о том, как можно приобрести путевки и какие у нас имеются на момент обращения. Самый лучший способ работы в этом направлении — когда заявки от предприятий на приобретение путевок подаются заранее, где конкретно указан санаторий или пансионат отдыха, нужный период.

В связи с тем, что за 1995 год были не в полном размере использованы средства на санаторно-курортное лечение и отдых, постановлением Фонда социального страхования РФ было разрешено использовать часть этих средств на приобретение новогодних подарков при проведении новогодних елок для детей. Некоторые организации получили от Фонда финансовую помощь в приобретении подарков.

Однако проведенной про-

веркой практического использования средств на эти цели установлено, что в некоторых организациях они были использованы не в полном объеме по мотиву «из-за принадлежности к профсоюзной организации, которая оплачивала 50 процентов стоимости подарка». Согласитесь, что такой мотив объяснения не выдерживает никакой критики.

Хочу еще раз напомнить всем руководителям, что социальное страхование распространяется на все категории трудящихся, независимо от их места работы, должности, членства в профсоюзной организации. Оно является обязательным и осуществляется за счет обязательных взносов, и нигде, ни в каком документе не говорится о чьей-то принадлежности к чему-то.

Не хочется сегодня называть те организации, в которых допущена такая оплошность. Надеемся, что в дальнейшей работе не будут допускаться такие недоразумения. А. ЗАЛУЖСКАЯ, **уполномоченный регионального отделения Фонда социального страхования РФ.**

КТО ПРАВ?

«18 апреля в статье «Еще раз о пенсиях и льготах» Т. Н. Веселова сказала, что гражданам, получающим пенсию по инвалидности, предоставлена 50-процентная льгота на проезд в пригородном и междугороднем транспорте с 1 октября по 15 мая. Я инвалид II группы, пенсию получаю по инвалидности. В субботу 20 апреля я покупал билет на гдовский автобус, отправляющийся в 7 часов. Кассир мне отказалась в продаже билета со скидкой, сказав, что такой льготы нет. Объясните: кто прав — начальник управления по соцзащите населения или кассир?».

В. АЛЕКСАНДРОВ,
инвалид.

Отвечают:
кассир автобусного вокзала Наталия Андреевна ЖЕКЕТОВА:

— Если пассажир является инвалидом II группы по общему заболеванию, то он не включается в список граждан, имеющих 50-процентную скидку на билет пригородного маршрута. Рейс Сланцы — Гдов в 7.00 относится к пригород-



ным. Тот же пассажир при поездке по междугородному маршруту (Сланцы — Псков или Сланцы — С.-Петербург) имеет 50-процентную сезонную скидку стоимости билета с 1 октября по 15 мая;

начальник отдела службы эксплуатации СПАТП Татьяна Владимировна ДУБРОВИНА:

— Кассир права, на пригородных маршрутах билеты данной категории льготников продаются без 50-процентной скидки. Однако, пассажир мог уехать до Гдова по междугороднему автобусному маршруту Сланцы — Псков. Тогда стоимость билета была бы вдвое дешевле. Правда, автобус уходит позднее, в 11.30 утра.

набирают. Только как долго эта чистота продержится, неизвестно. А хотелось бы, чтоб всегда так было.

Давайте же все вместе следить за порядком, город только чище и красивее будет и жить в нем куда приятнее станет.

В. СВИРИДОВА,
пенсионерка.

ПОХОРОШЕЛИ НАШИ УЛИЦЫ

Как заметно преобразились наши улицы и дворы в майские праздники. Тут уж ничего не скажешь, поработали люди добровольно на субботниках, да и дворники довели дело до конца. Приятно пройтись по парку, что у базара. Все под метелочку прибрано, ни одного лист-



точка, бумажки. Зеленеют кустики, да деревца силу-

Главная черта — самостоятельность

Сейчас Наташа Смирновой, выпускнице моей школы, 20 лет. Она — студентка вечернего отделения первого курса юридического факультета С.-Петербургского университета. Из нашего города в это учебное заведение, которое по праву входит в десятку лучших вузов мира, а выпускники его получают диплом международного образца, смогла поступить в прошлом году только Наташа.

Я вспоминаю, как эта хрупкая, красивая девушка после окончания одиннадцатого класса пришла в мою школу изучать английский язык. «В этом году никуда не поступаю, буду готовиться в юридический техникум», — сказала тогда Наташа. — Мама не может платить за мое обучение: Она одна, а нас трое — еще два младших брата. Буду работать...». Наташа устроилась на работу лифтером и училась у меня. Год напряженной работы. «Выдержит ли такую нагрузку?» — невольно думала я. Но Наташа показывала все большие и большие успехи в учебе. А через год она поступила на заочное отделение юридического техникума в Санкт-Петербурге по профилю — социальное обеспечение. И еще два года учебы в техникуме и в моей школе — теперь уже по подготовке в университет. И все это время она продолжала работать лифтером. Выполнила контрольные работы, ездила на сессии... Характер не позволял ей делать что-то кое-как. Она все делала тщательно. И меня не удивила ее фраза по поводу курсовой работы: «Если будет оценка ниже четверки, не переживу!..». За курсовую работу «Псковская судная грамота» Наташа получила пятерку. Время шло, Наташа заканчивала техникум, готовилась к вступ-

пительным экзаменам в университет. И успешно сдала их, стала студенткой университета. Но на дневном отделении не смогла учиться. У мамы нет возможности помогать дочери материально. И она решила работать и учиться. Наташа работает сейчас в Управлении социальной защиты Приморского района Санкт-Петербурга, себя обеспечивает и учится. Впереди у нее еще пять лет учебы. Но я ни секунды не сомневаюсь, что она и все последующие сессии будет сдавать так же успешно, как сдала свою первую зимнюю сессию. Наташа поможет преодолеть трудности ее сильный характер, воля, постоянная жажды знаний. И, конечно же, ее главная черта — самостоятельность. Откуда же такая самостоятельность? Думаю, от ее мамы. Все годы, что Наташа у меня занималась, я видела, как она дружила с мамой. Елена Алексеевна одна воспитывает трех детей, никогда никому не жалуется. Она постоянно заботится о детях, живет их интересами. Эта еще молодая и красивая женщина все отдает детям, стремясь воспитать их достойными людьми. Сыновья, Сережа и Дима, поступили учиться на автомехаников в ПТУ в Ломоносове. Они тоже начали подрабатывать, чтобы помочь себе и маме. С детства их приучали к самостоятельности. Сейчас она поможет им в учебе, а потом в работе. И верю, что они станут хорошими людьми.

Те родители, которые излишне опекают своих детей, все за них решая, ограждая от всяких трудностей, поступают неверно. Только самостоятельный человек не поддается дурному влиянию, добьется своей цели.

Е. ГУСЕВА,
руководитель частной школы.

На тему воспитания

Эти три письма пришли в редакцию от людей разного возраста, разных профессий. Но объединяет их одно: авторы писем размышляют о проблемах воспитания детей в семье. И приходят к

Что же будет дальше?

Дети! Дети! Сколько с ними хлопот, сколько нужно терпения, чтобы вырастить их настоящими людьми. Родители лелеют их в детстве, заботятся о них, стараются удовлетворить все их потребности, порой отказывая себе во многом. Но иногда получается, что их любимое «чадо» вырастает грубияном, непослушным, безнравственным человеком. По долгу своей работы мне не раз приходилось беседовать с родителями. И некоторые сетовали, что их ребенок растет или вырос не таким, каким бы им хотелось.

Однажды стала невольной свидетельницей разговора двух мам на автобусной остановке. Одна жаловалась другой, что сын изменился к худшему: начал грубить, где-то пропадает долгое время. Порой от него несет спиртным. Стал какой-то раздражительный. «Поверь, моя дорогая, все это так для меня неожиданно!» — уже со слезами на глазах говорила женщина. Ее собеседница в ответ на жалобы отвечала: «Возможно, это переходный возраст, и он хочет отстоять свое «я». Тебе нужно посоветоваться с психологом».

Вероятно, еще долго могли говорить женщины, но тут подъехал автобус. Да, трудно будет этой маме наставить сына на правильный путь. Где-то что-то упущено. Но где и когда? К сожалению, в некоторых семьях родители надеются на то, что все само собой получится. Такой подход недопустим. Отец и мать должны хорошо знать, что они хотят воспитать в своем ребенке. Стремя взаимоотношения с детьми, взрослые должны учитывать и возраст, и темперамент, и черты характера своего ребенка. В семье, где растет ребенок, большую роль

играют взаимоотношения между членами семьи, а также круг их общения. Чтобы из подростка получился действительно хороший человек, ему нужно быть уверенным в том, что его искренне любят. Тогда и он научится любить, обретет способность к состраданию. Нужно иметь перед глазами примеры, достойные подражания. Надо учить ребенка думать о других, заботиться о них. Тогда ребенок не будет эгоистом, а станет внимательным и чутким человеком. И тогда мамам и папам не придется задавать самим себе вопрос: «Что же дальше будет с моим сыном?».

Р. ДМУХОВСКАЯ,
учитель школы № 10.

Игра — дело серьезное

Моей дочери 6 лет. Я сейчас усиленно готовлю ее к школе: теперь школьники становятся и шестилетние дети. Поступление в школу меняет весь образ жизни ребенка. Учеба — дело важное и ответственное. До сих пор у нее таких дел не было. Уже поэтому невозможно относиться к шестилетнему школьнику как к малышу. Очень важно, мне кажется, чтобы и дома ему дали почувствовать, что к нему выросло уважение, и обязанности по дому стали серьезней. Я разговаривала со многими учителями о новой программе в школе. Большое место заняли игровые формы обучения, возросла роль наглядных пособий. Но как бы ни менялись формы учебы, для ребенка она все равно остается работой. Школа не может полностью удовлетворить потребность шестилетних детей в игре и привычных развлечениях. Поэтому, я думаю, чтобы не менять резко

Будьте внимательны к своим детям, и это вернется к вам сторицей.

О. БАБАЖАНОВА,
жительница города.



На приз газеты "Знамя труда"

Большой популярностью пользуется блиц-турнир по шахматам на призы газеты «Знамя труда». Мы начали проводить его больше двух десятков лет назад. Перед началом нынешнего турнира председатель Законодательного собрания Ленинградской области В. В. Иванов дружески беседовал с шахматистами, отвечая далеко не только на «шахматные» вопросы, пожелал участникам успехов.

Всего в турнире участвовало 22 человека, составившие три полуфинальные группы.

В этом турнире борьба отличается особенной острой. Так, в первом полуфинале из 28 поединков только один закончился вничью, и если С. Мыльцев и К. Баранов, набрав по 5,5 очка, обеспечили себе выход в финал, то в последнем туре И. Кузьмину и С. Глухих предстояло выяснить отношения между собой. В острой борьбе

б., имея лучшую позицию, И. Кузьмин вдруг попал под атаку и проиграл, а С. Глухих занял первое место с 6 очками. В финале вышли три человека из 8 игравших.

Во втором полуфинале уверенную победу одержал Б. Овсянников, не проигравший ни одной партии и занявший с 5 очками из 7 первое место, единственным среди полуфиналистов. На втором — Б. Осипов с 4,5 очка, а вот В. Леонтьеву предстоял новый поединок из другого полуфинала. Здесь неудачником оказался один из сильнейших блицистов города А. Игнатьев, набравший всего 2,5 очка. Кстати, это самый «мирный» полуфинал, в котором из 20 поединков пять закончились вничью.

В третьем полуфинале первое место занял Ю. Малинин, который все же потерпел поражение от В. Приожина — 5 очков, на втором месте В. Приожин — 4,5 очка, победивший Ж. Овод, которая не попала в финал. Из этого полуфинала Н. Сусаенок в дополнительном матче встречалась с В. Леонтьевым в 2 партиях.

В финале никто не смог составить конкуренцию Ю. Малинину, который и занял первое место с 7 очками. Неожиданно второе место, проиграв только Ю. Малинину, занял С. Мыльцев с 6 очками и на третьем с 4 очками С. Глухих. Места с четвертого по шестое с тремя очками заняли Б. Осипов, В. Леонтьев и К. Баранов, седьмое с 1,5 очка у В. Приожина и Б. Овсянникова.

К. БАРАНОВ,
председатель
шахматной федерации.

Спорт

РУКОПАШНЫЙ БОЙ

Снова в тройке призеров

4—5 мая в Пушкине в учебном центре ГУВД прошло открытое первенство Федерации рукопашного боя Санкт-Петербурга и Ленинградской области среди юношей 14—17 лет, в котором приняли участие и сланцевские спортсмены. В первый день первенства соревновались юноши возрастной категории 14—15 лет, всего шесть команд. В этой группе сланцевчане заняли второе общекомандное место (первое — у команды Тосно).

В личном зачете два призовых места присуждены нашим спортсменам: второе — К. Меженкову, третье — М. Петрову и А. Михайлову (разные весовые катего-

рии).

5 мая соревнования прошли среди юношей 16—17 лет, всего выступило семь команд. Сборная команда нашего города заняла третье место.

В личном зачете в весовой категории 65 кг второе место занял А. Кочкин, на третьем — И. Яковлев. В весовой категории до 70 кг третье место завоевал А. Овлаховский.

Тренер нашей команды С. В. Леонов искренне признателен за финансовую помощь в организации поездки на соревнования предпринимателю В. И. Кузнецовой и директору индустриального техникума А. С. Шатохину.

МИЛИЦИЯ ПРОСИТ ПОМОЧЬ

3 мая 1996 года ушла из дома и не вернулась Ефимова Наталья Владимировна, 1971 года рождения, жительница г. Сланцы. Ее приметы: на вид 20—25 лет, рост 168—173 сантиметра, средней полноты, плечи горизонтальные, лицо овальное европейского типа, лоб средний вертикальный, брови дугообразные широкие, глаза серые, нос средний выпуклый, основание носа горизонтальное широкое, рост средний, губы средней толщины, подбородок вертикальный, уши средние овальные, волосы волнистые, окрашены в желтый цвет, прическа «Каскад». При разговоре заикается. Была одета в джинсовую куртку светло-голубого цвета, джинсовую юбку, вязаный белый джемпер. Обута в черные туфли с пряжкой из желтого металла. В ушах были золотые серьги в форме «восьмерки». Всех, кому известно местонахождение Ефимовой, или кто видел ее после 23 часов 3 мая, просим позвонить в ОВД по телефонам: 2-38-97, 2-31-30, 2-20-97, 02.

УВАЖАЕМЫЕ АКЦИОНЕРЫ

АО «ПРОМЫШЛЕННО-СТРОИТЕЛЬНЫЙ БАНК»

В соответствии с решением общего собрания акционеров АО «Промышленно-строительный банк», размер дивидендов по акциям за 1995 год, составил 1000% годовых.

Выплата дивидендов будет производиться с 14 мая 1996 года по адресу: ул. Ленина, д. 28/2, Агентство по работе с населением.

Телефоны для справок 2-35-48, 33-455.

9 мая утеряны документы на имя Федоренко В. Г., жителя г. Сосновый Бор. Нашедшего просим позвонить по тел. 2-10-30 до 16.00, 2-55-31 после 17.00.

В помещении поликлиники СРТМО 14.05.96 г. с 9.00 до 17.00; и 15.05.96 г. с 9.00 до 15.00 будут работать специалисты по протезированию.

При себе иметь паспорт и пенсионное удостоверение.

2—2

Продается гараж у водонапорной башни. Телефон 43-133.

2—1

Продается ВАЗ-2106. Телефон 43-154.

Продается 2-комн. квартира. Тел. 2-28-72.

●

Продается автомобиль УАЗ-3152 (469) 1986 г. в. за 2,6 тыс. долларов по курсу и меняю 4-комн. квартиру в Лучках на две 2-комнатные. Телефон 74-471.

От всей души благодарны коллективам ОТФ горного института, техникума, АО «Ленинградсланец», РМЗ, АО «Завод «Сланцы», всем друзьям и приятелям, разделившим наше горе и оказавшим неоцененную помощь в похоронах дорогого нам человека Шабанова Анатолия Федоровича.

Жена, дети, внуки.

Журналистское агентство «Гласность» для «Знамени труда»

Время

Начало в № 81.

— Но не следует ли из этого, что и стресс можно снять... стрессом же?

— Да, древние называли это «лечить подобное подобным», а теперь говорят — клин вышибают клином! В роли такого «клина» может быть баня, сауна, если, конечно, нет противопоказаний. Буквально сметает все другие ощущения секс, хотя об этом как-то не принято говорить. Вы раздражены, все валится из рук? Устройте себе разгрузочный день — кефирный, яблочный, а то и вообще на кипяченой воде. Это ведь тоже стресс, но мягкий, помогающий переключить внимание с одних ощущений на другие.

Короче, любое дискомфортное настроение, состояние, попытайтесь «разрядить», перепрограммировать. Ведь страшнее не переживания, неприятности сами по себе — пусть и сильные. К чрезмерному стрессу, а значит, к болезни приводят неразряженные эмоции.

— Ну, разряжаться, особенно на своих близких, мы мастера. Впрочем, наверное, не только мы. Я читала, будто в «антистрессовый набор» японок входит: бездумная ходьба по магазинам, пересуды с соседками, а также битье посуды или легкий скандал с домочадцами.

СТРЕССЫ И СТРАСТИ

— Под разрядкой я имею в виду обязательно положительные переключения внимания, деятельности. Ведь чем больше физиологических стрессов — но, конечно же, не приносящих вреда человеку! — тем выше восстановительные возможности его психики. Бассейн, сауна? Да! Спорт? Прекрасно. Туризм? Тоже хорошо. Возня на даче? Это здоровье, да еще и польза...

— Но ведь существуют и специальные методики по снятию стресса, различные психотехники?

— Конечно. Это в первую очередь аутотренинг, медитация, психическая саморегуляция — сегодня их практикуют не только психотерапевты в больницах, поликлиниках, но и в оздоровительных центрах, кооперативах, школах психической поддержки.

— Однако все это требует времени, наставника, а теперь и немалых денег. Не могли бы вы дать нашим читателям простые, надежные и вполне доступные каждому советы, как оградить себя от вредных последствий стрессов?

— Но только договоримся: речь не о болезни, не о состоянии на грани нервного срыва. Здесь уже компетенция врача. А мои советы «на каждый день» и

для тех, кто просто хочет встремиться или расслабиться от повседневной гонки или подстегнуть свои силы для работы.

Итак, вы взволнованы, огорчены? Пройдитесь быстрым шагом, включите загигантскую музыку и танцуйте — «назло врагам». Любое энергичное движение дает быструю разрядку, стирает отрицательные эмоции. Успокоение, мир душе может принести и другая музыка: загляните в церковь, когда там идет служба, сами в этом убедитесь.

Вам грустно? Идите в парикмахерскую: стрижка всегда действует успокаивающее на психику, а смена прически препятствует депрессии. И вообще, чем уже настроение, тем больше следует уделять внимания своей внешности. Это особенно справедливо для женщин. Будьте к себе требовательны и вместе с тем доброжелательны — увидите, что вскоре такое же отношение появится у вас и к другим людям.

Вам плохо, одолели неприятности? Оглянитесь вокруг и обязательно найдется хоть один человек, кому еще хуже. Помогите ему — тем самым поможете себе. Во-первых, получите удовлетво-

рение от своего поступка, а значит, возрастут самоуважение, уверенность в своих силах, возможностях. В итоге собственные беды покажутся не такими уж страшными.

Не ждите, когда вас развлечут, отвлекут от неприятных мыслей — умейте сами устраивать «праздники душ». Это может быть и вечер с друзьями, и любимая книга, и театр, и письмо, телефонный звонок близкому человеку.

Вас вообще раздражают люди? Ну что ж, бывает и такое. Тогда заведите в доме кошку, собаку, птичек, рыбок, наши «младшие братья» — неоценимые помощники в психотерапии.

А в заключение скажу: даже в нынешней, очень непростой ситуации не стоит терять оптимизма. Верю, если не забывать, что мы люди и сами достойно найдем выход из любых бед, потрясений, то и страну выведем.

Всероссийский научно-исследовательский центр профилактической медицины: 101000, Москва, Петроверигский пер., 10. Телефон 923-86-36.

Беседу вела корр. журналистского агентства «Гласность»
Валентина ЖУРБА.

Газета

«ЗНАМЯ ТРУДА»
издается по вторникам,
средам, четвергам, пятницам
и субботам

Редактор
А. В. АЛЕКСАНДРОВ

НАШ АДРЕС: 188540, г. Сланцы, ул. Банковская, 3. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-23-81; зам. редактора — 2-35-74; зам. редактора по выпуску газеты — 2-17-85; социально-экономический отдел — 2-16-70; отдел общественно-политической жизни — 2-14-06; отдел культуры, быта, писем и массовой информации — 2-16-65; фотокорреспондент — 2-16-03; корректоры — 2-13-60; бухгалтерия — 2-36-68.
Объявления принимаются в бухгалтерии до 18 часов.
Газету печатали в Сланцевской типографии ГП «ПИП-1», ул. Банковская, дом 3. Газету набирали Чебрак Н. С., Пугачевич Н. М., верстала Чупова О. Е. печатала Ковалева Т. И. Корректоры Попова Т. И., Великобер Е. Г. Объем 0,5 кг. Сдано в печать в 17.10. Тираж 3649. Заказ 1183. Свидетельство о регистрации № П 0681 выдано Региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (г. Санкт-Петербург) 16 июня 1994 года.

Екатерине Терентьевне ГОЛУБЕВОЙ

Сегодня, как всегда, желаешь тебе счастья. Храни тебя судьба от мрака и ненастия, от злого языка, тяжелого недуга, от умного врага и мелочного друга. И дай тебе Господь, коль это в его власти, здоровья, долгих лет и много-много счастья.

Дети, внуки.

УВАЖАЕМЫЕ АКЦИОНЕРЫ

АО «ПРОМЫШЛЕННО-СТРОИТЕЛЬНЫЙ БАНК»

В соответствии с решением общего собрания акционеров АО «Промышленно-строительный банк», размер дивидендов по акциям за 1995 год, составил 1000% годовых.

Выплата дивидендов будет производиться с 14 мая 1996 года по адресу: ул. Ленина, д. 28/2, Агентство по работе с населением.

Телефоны для справок 2-35-48, 33-455.

9 мая утеряны документы на имя Федоренко В. Г., жителя г. Сосновый Бор. Нашедшего просим позвонить по тел. 2-10-30 до 16.00, 2-55-31 после 17.00.

В помещении поликлиники СРТМО 14.05.96 г. с 9.00 до 17.00; и 15.05.96 г. с 9.00 до 15.00 будут работать специалисты по протезированию.

При себе иметь паспорт и пенсионное удостоверение.

2—2

Продается гараж у водонапорной башни. Телефон 43-133.

2—1

Продается ВАЗ-2106. Телефон 43-154.

Продается 2-комн. квартира. Тел. 2-28-72.

●

Продается автомобиль УАЗ-3152 (469) 1986 г. в. за 2,6 тыс. долларов по курсу и меняю 4-комн. квартиру в Лучках на две 2-комнатные. Телефон 74-471.

От всей души благодарны коллективам ОТФ горного института, техникума, АО «Ленинградсланец», РМЗ, АО «Завод «Сланцы», всем друзьям и приятелям, разделившим наше горе и оказавшим неоцененную помощь в похоронах дорогого нам человека Шабанова Анатолия Федоровича.

Жена, дети, внуки.

За сведения, содержащиеся в рекламе и объявлениях, ответственность несет рекламодатели.